
ГОДННА VIII. Иа Цетиљу, у Суботу 14. Априла 1879. 1>РОЈ 13.
Излази Су б о т о м.

Ц и ј с н а :
За ЦРНУ ГОРУ п АУ- 

СТР('-УРАРОК> (с БОС- 
НОМ ц ХЕРЦЕГОВИНОМ) 
на годину 6 ф.. на '10 I <>д 
3 * , на четврт годинр 1 ф. 
ц 50 иовчића.

За све остале замље у 
ЈЕВР01Ш ii АМЕРИЦИ: на 
годину 20 Франака, на по 
године 10 Фраиака, на чет- 
врх годпне 5 Франака. JIICT 3 I

Иретплата шаље се у 
плаћеним писмнмн нет>- 
сррдноадмннистрацијн »Гл. 
Црногорца« на Цетиња. a 
може ое и .картом упут 
НИЦОМ нн пошту у Котор. 
Дониси ши.Ђу се уредниш- 
тву. Рукоииси ее невраћају.

За огласе плаћ.ч се од 
реда 5 новч. За огласе веће 
н иа дуже вријсме мање.

Ц ЕТН Њ Е, 13. Апрпла.
Двојпк задатак, под једпако те- 

жак и замашан, етоји пред ипшим 
министарством Финаненја: да отворн 
нове изворе државнијех прихода п да 
увећа производну спагу земље и на- 
рода.

Мн ие смијемо notiu трагом они- 
јех држана, које су се снмо за прно 
брпнуле До душе. ништа ннје комгт- 
није и лакше, иего за иупијем столом 
смишљати н измишљати иове врсте 

.пореза, и товарити народу на леђн 
Bioiie терсте. Но гдје год се то чини 
оез обзира на производну снпгу земље 
и народа, ту је државно привређива- 
ње једнострано, и впди прије или ио- 
слије пропасти земље и народа.

Државне Фниансије не могу гм- 
стојати без здраве и јаке н. родне 
привреде. Пшпљедње је уелов првом. 
Као што држава но цчст«»ји себе ра- 
ди, тако и државпе Фннаноије ве могу 
се одвојити на толико, да и.м ие би 
бпло »д иотребе обзиратв се на ирм- 
нрсдпо стање народо. У  ванредиим 
прилвкама држава може и има право 
д.| захтијева од држављаиа жртве 

■ и лишавања у к рист изв.;есне држав- 
не цИјРЉИ; но у рсдовиијем прилика- 
ма држављанв опет имнју право за- 
хтијевнтп од државе и њеиијех орга- 
на, да им прив<>могну Д' се матера- 
јално оснаже н поткријеие, да би билн 
у стању намиривати не само потребе 
cBcii-идашњега жниота исго и <ше, крје 
кад се нампре, намирују <•с уједио и 
миогобројни еахт еви будуБшости.

Наш јс народ миого, врло мн го 
патеглио за ношЉ( дн.ијех годииа. 0 u 
је одржао ду-iiy и тијело <*в ј->ј др- 
жавп, снасао и од чеоти ожнвотворцм 
она нреданија иародиа, воја су њсму 
у р’ апет чстаиљена. Данае, кад нам е 
народ отпочинуо од криап"Г.| заиата 
својега, дужност ј<- држави iiamoj п 
љенијем оргаиима, да одржа душу у 
народу и да му тијело цоткријепи д-> 
би се мпгао иредоћи од силшгех нн- 
пора пошљедњега времеиа и стати на 

' своје ноге. To је заслужно овај народ 
у пуној мјери, јср ) свијету иростра- 

г  ном нема једне државе, к**јој држав- 
љаии толике жртве прниос«- као Цр- 
ногорац Црној Гори, а преко ње 
Српетву u Словенотву ци елом.

С обзиром на то, мора да годи 
нашем патриотскои оејећању, кад вн- 
димо у пошљедше вријеме, како нај- 
вшни врхови п носиоцл иаше држав- 
ие власти сву бригу и нажњу обра- 
liajy привреднчм поднзању нар<>да 
цриогорскос Ту се ревн »сио употреб- 
љују посрсдна п неиосредиа средства,

' која к тој цвјсљи it де.
Влада црнчгорска настоји сво.о 

збиљ л, да нива саобр ihajiiii оредства 
у Црпој Гори па све страие отв<>рн,а 
ста[)а поправв, дотјера н усаврши. 
Коме јс ноле познато колика је ii"- 
зитивна вриједпост тијех средстава 
на иољу иарпдпе привреде. колико лп 
она донрииоее развптку материјалп ги 
благосташ у народу, брзинп и јеФти- 
ноћи у цромету добара, живљем и 
илодоноснијем струјањ\ личвога и 
матсрнјалпога обрта, тпј м ра бити 
махом иа чпсто и у рачуну са м о 
резултатнма благословеин ем. к > е ће 
овака радша д< аијети Црн-ј Гори.

Свика нова штаци.ја тслеграфсва, сва- 
ка нпва иоштавска оФација, сваки 
нови пут и путнћ у Цриој Гори 110- 
тенцује геометричкоч ирпгресијом овс- 
страни развитак ваше Дплмвиие, а на- 
рочито пионјешава развитак њеаога 
матерпјалног благостзтва.

Но паша влада рада а аеаосредао 
на аодазању прпизиодае сааге \ Цр- 
ној Гора. Oua je за сада главау 
иажи.у своју обратала аољод елству п 
сточаротву, и врло јс  мудро учипила 
што је у тијем струкама азабрала 
баш one rjiane, које ће ioto npaje до- 
аајети трајае К"риоги овој згмљи a 
народу. Оиа је из својијех средотава 
иабавила велике количиае сјемеаа <>д 
дјетсљине, дувааа а другајех биљип ех 
арказвода, аамјераа јс да Црну Tojiy 
засади читавијем шумама од шљпвика, 
иостарала се за га ање крт"Ле, за ње- 
говшве улиигга и т. д. А. да ба све 
ово старање што бољам алодом уро- 
дило, влада Њ. Впсоч аства азаолала 
је вриједаога иаш г струча»ака у аољ- 
ској нрпврсда, г. др. Радпћа, са још 
аеколико чеетатајгх људи, која ћему 
бпти аа руцп, —  изаолала пх јс ао 
иароду, да га живом рнјечи обавнјесте, 
уауте и наставе у све.чу, шго се ето 
аодузима за кораст iboL’oiiy а ове 
земље.

Бог да ггроотн клд се тако рзда! 
Ми жслидм да видимо владу иашу 
назда аа том путу, па ком lie је не 
еамо иратита благоелова иаши, п<‘ и 
слабе силе name вазда ће joj сгојати 
па расаоложењу. Иетиаа, дјетељина 
стоја далеко од ваеоке аолитике, a a 
дуваи je сувише прозаачпа бнљка, но 
нама се баш оцда доиадају н Ш" ми- 
ниетри, кад ее пгго вишс зани.ма у 
предметама, који се пах де у средипн 
или бар у еусједетву ефере нашпх 
евакидашњих аотреба, а етараље о 
предметима аојетекијсх зааоса рмд > 
ћемо гледата да се остава докоаијем 
.миаиетрима п тоњих сретиијих пара- 
штаја, која ће се моћи < сдоаата на 
подлогу ааше дапаипве муке и аа 
Фопад аашијех даиашњијех жуљева.

Иаипредо с овајем старањем о 
подпзању ароазводае оиаге у народу 
влада је ааша, ааходећи се на оча 
глед толикпјем новијем нотребама др- 
жашшјем које ее већ нс могу даље 
одлагата, узела ца себе бригу да о- 
твори нове нзв"ре државиијем ари- 
ходима.

0  том предмету збораћемо 
друга аут.

до послије избора кнеза, би одбачеи) кне- 
женој пзвело је многе скупштинаре на го- 
ворницу, међу којима су пшогн изразпли 
своје ашшљење, да је берлински icompec, 
поред оеталога зла, д.чо Бугарској и врло 
екупа кнсза, на с тога вал>а добро стегмути 
кесу бугарску, шат ое пађе и којп јеФти- 
нпји кнез. Преша разлози.иа љеких озбиљ- 
нијих скуиштинара закључи ее, да се ци- 
внлна листа, у мјесто нредложеног мили- 
опа Франака, обали на UOO.OOO Франака.

Уређени су па скуиштшш м одно- 
шајн црквс мрема државп. Црква је на- 
родна иравоелавна потиуно аутономиа ; на 
челу јој је бугарски егзарх, којп с оета- 
лнјел владнкама бугарекијем саставља св. 
еинод, као највишу духовно-црквену власт 
у кнежевини. Задатак свештеиетву биће: 
да народ наставља у вјери и добријем дје- 
лпма.

ђурђевски »Блгарпн« јавља, да је на 
ирнјрдлиг д.ра Страноког нлродна скуп- 
штина бугарска једногласно закључнла, 
да шт а м и а  у Бугарекој не буде иодчо- 
жена никаквој цензури в да ужпва пот 
нуну елободу, као што ie то у опште у- 
ведоно у свијема уставннјем држаиама 
(т. ј. као што би то тробало да је уведе 
но у свмјема уетавнијеи државама. У.)

»Блгарин'' иропраћа ово закључењо 
скупштнне, кпје заиста на част служн 
братеком naai народу бугарском, овијс.ч 
радосиијем рнјечма: »Као прмјатељи отаџ- 

I бинп својој, кпо Бугари, а највише као 
ј новвнарп, иоздравл.амо г. д.ра Странског 
| и захпаљујемо циЈелој народној скушитини 
иа похвално.ч дЈелу, које данас изврши. 
Давши пуму слободу штаапш, скупштина 
иародиа дала je Бугарској нову животву 
сно1у, новога покрохача к наирстку и раз- 

I ввтку. Слобода штампе једна јс од најдра- 
гоцјснијпх слобода, које народ једзи aion:c 
да ужива; ми с • поноепмо овом повлас- 

| тицом, којој желнмо да буде уиотребљена 
; пскључиво на корист н опште добро на- 
рода, на морално узвишеше u оолндну 
слогу н.егову.

Истн лш“т јавља, да устанак у Ма- 
крдонији иаиредује. Бугари у Источној 
Румилији узбунили су се озбнљно, кад су 
чули како се проносп глас о мјешовптој 
окуиацпјц. Јодан устанак већ је готов 
Меморандум he се иредати јсвронским 
коммсарима.

Приједлог: да се образује сснат, 
одбила је скупштина. Прије гласања о 
•roai прмједлогу изи1цлп су нз скупштинеке 
дворане Балабанов, Стојнлов и Икомомив, 
хтију Ini тнјем — како »Блгарин« на 
водн — ароизвести скандал у скуп- 
штшш.

II з Б у г а р с к е.
Бечка »Прееа« има из Трнова овај 

допис <>д 25. пр. м .:
Извјештај компсије и прозгјене које 

она предлаже да ее учиие у уставу нпје- 
су прпмљсне повољно од већине скунштп- 
нара. Расирава, која се о томе повела, бп- 
ла јс често врло бурна. Сам предејодник 
скушнтинскп, егзарх Антим, бпо је вшие 
пута у неприлици какодаетпша скунштп- 
наре. С великпм нећином гласова усвоје- 
ио је, да СоФпја буде престоипца кнеже- 
внпе, и то због тога што је Трново стпс- 
нуто иззнђу стнјена, на inije угодно за 

! столицу владаоца нитп се може прошнри- 
ти п уљешнати, докле је Софијп много 
воћа варош и среднште трговшш и иро- 
мету, па шча велнку буд} ћноет сатога.

Савјстоваље о цпвнлној лпстп (прп- 
једлог: да се савјетовав.е о томе одгодн

Новији број ђурђевског »Блгприна« 
има вијести од 28. Марта еа скупштине, у 
којима се јавља, да консерватовци и кли- 
рпкалци, ушљед иораза што га претрије- 
ше од раднкалаца, нијееу хтјелм тога дана 
доћи на скупштину. Конеерватовци су пис- 
мено иротестовалн протнв потпуие олободе 
штазше и против права удруживања, но 
екупштииа је одбила њихов протсст. По- 
говара ее, да консерватовци не he више 
шпсако ни долазитн на скуиштину.

К АТЕНТАТУ НА РУСКОГ ЦАРА.
Подробцвје внјести, које стигоше из 

Петрограда о атситату на руског цара 
Александра, ие казују ’ништа о положлју и 
побудама зликовцп, само псирављају ње- 
гов ) mie, које јс Соловјев а не Соколов. 
Има му 30 годнна. Оиалио је три пута па 
цара, па и четврти пут, кад га је један 
стражар на земљу оборво. За тмм је од- 
веден у начелнпштоо полнцпје. Цар се 
одпезао на колима мајора од пјацсузим 
њу палату, гдје су се послнје исколико 
мипута нашлн евн члановп цар ice Фа.мп- 
лије, и још на хиљаде виших војннка и 
грађан<кпјсх чиновшиса, као и дииломат- 
ско тпјело. Цар је, као обично, у 11 ча- 
сова елушао службу. Око 12 часова било 
је »благпдаренијс« у великој цркви знмае 

! иалате. Међу тијем сва лица, која еу со 
! затекла у палати, заузела су мјсета у

бијелој дпоранп. Громогласно »ура«! заорн 
се, кад је цар, враћајућ се пз цркве, про- 
лазио кроз дворане и најпослије ушао у 
бнјелу диорану, гдјс је нзрекао хвалу 
свпјема орисутника на указаном учешћу.

ико 3 уре цар је ишао у обичној о- 
твореној екипажп без пратње у казанску 
саборну цркву, гдје је држано »благода- 
реннје«.

У бијелој дворапп знмско палате цар 
јс рекао скуиљеиим државшш доетојан- 
ственицима од прилпке ово: За своје ново 
пзб;р5Л>ење благодарн божјсм провиђењу ; 
у T03IC се види прст божји, који свједочм, 
да је њсгов живот још нуждан љубљеиој 
отаџбини, којој he ои с истом љубављу 
посветити своје задље годнне, као што joj 
је служио кроз цио вијек свој.

Варош је била то вече свудасвечано 
освиЈСтљена. Народ је давао разнијем зна- 
цима изразе евојој радостн, што је цару 
жнвог остао.

Иримајући честитања петроградлког 
племства, цар је одговорио маршалу и 
стога па љегов поздрав, да on (цар), при 
евем том што ее догодило, не he одступа- 
ти од закопитог зсмљшпта; но дрскост 
иотоњих атенгата толика је, да је он и 
против своје воље припуђен, да употребн 
ванредне мјере, не за себе, него за све, 
за друштво, за Pyciijy.

Ово је за трвнаест годпна трсћи а- 
теитат на цара руског Алсксапдра.

Првп је атентат учиљен 4. Априла 
1866. Кад ie тада цар по евршетку једне 
шегње у љетаој баштн у Петрограду пео 
re у CBOja кола, опалп unco пз мале 
нушке на љега. Цар оста невродим, зли- 
ковца уаиенше. Злнковац је бно из сара 
товске гуперније п звао се Днмитрпје Влп- 
димпров Каракасов, ванредпи глушалац 
на московском уникергитету. Ои јс при- 
падао крајњем социјализму. Мужик Ива- 
HOBiih Комиеарпв пзбавио је тада жпвот 
цару. Овај је као дпјете допшо у Нетро- 
1])пд, м ту је ступно у службу код капа- 
маџије Садова Како је Комнеаров баш 4. 
Аирила славио нменитп дан, пошпо је тај 
дан у цркву код кућнце Петра Великога 
да се номоли Богу. Кад ,је ирн иовратку 
стпгао на нс-веку обалу, бмла je hyupuja 
скинута; он се ирати натраг, па кад у 
проласку сппзи на кппији љетпе баште 
царсву кочвју, приступи к гомили народа 
која је тамо чекала да цара види и »о- 
здрави.Ои ее прпгура некако тако близу, 
да је цара сназио баш у оки чае, кад је 
цар хтпо да ге иопне у кочнје те кад јо 
намицао па себс огртач. Ирвјв још но што 
се цар указао, опази он њеког човјека 
који се силом гурао да прође кспред њега. 
Комисаров му се мало уклоин с пута, 
но у онај мах кад је цар павлачио свој 
огртач опази како тај непозпатн пзвучв 
пспод евоЈе горње хаљиие пиштољ и уи- 
раво иа цара управн. Ко.мисаров га удари 
ио руци, iniштољ пукне, али пребацн ви- 
соко те ие ногодп цара. Зликовца ел:јеота 
ухвате. Комисаров се од страха изгуби 
у свјетини. Глас о атентату пукне по ци- 
јелој naponiii н узнемирн све стаповниш- 
тво. Цар се одмах послије овога догађаја 
упутп у казанску саборну цркву; гдје је 
Богу благодарио за свој живот. Кад со 
вратпо у зими.у палату, државни савјет- 
11ПЦИ. који су опп час имали сјсдннцу, 
билн еу ирви који су цара поздравилп. 
На окоро се скупе и сви ђенерали и 
великодостојницн, који к двору прпстуч 
пмају, у зимшу налату. Кад ее цар указа 
сви клпкну гласом ]>адости u -весеља. 
Монарх и,-vi благодари u захтје да види 
свога пзбавитеља Комисарова. Овај ее 
већ налазио у палатн, извсду га прод 
цара, којн му пред цијелим »бором пзрсче 
<-воју хвалу и нздпп е га у сталеж плс- 
мићски За тиз1 јс Компсаров свечапо бно 
ировађан кроз цијелу Руеију, гдје су га 
свуда частили и свијем могућијем иочао 
тнма одликовалн.

Једну годину кашше, 26. Mai a 1867, 
прнликом евЈетске пзложбс у Иарнзу, 
кад се цар Алексавдар с царем Наполе- 
оном cpaliao с једнс војппчкс csiotjic из



Лоптама, опалн нн н>сга Похак Бере- 
зовскн. Баш на свијутку пута, куда оу 
пмала проћн царска кола, иротура с*е 
један млад човјек у бшелој блузи, извади 
малу пу:аку игпод блузе и дигне обје 
руке у вмсину. У тај мах опази га царски 
конлшар Ренбо, па мислећи да наљда xohe 
да баци какву дшлбенпцу у кола, ободе 
коња и стави се изжђ зликовца и кола 
Березовски опали један иут и други пут 
м иогоди у ноздре коња, који главом ма 
хне и својом крвљу попрска цара и 
Наполеона у коли.ча. Пре.ма цару Напо 
леону гједио је вслики кнез Владшшр 
кога цар, кад га видје крвава, за руку 
ухватн н уиита: »Јесте ли рањенн«? »Ја 
не, но јесте лп Ви, Господару ?» питаше 
велики кнез. Кад су се свн увјерили, да 
им ннје ништа, ноправе ое у колима н 
иокажу се народу, који их бескрајним 
усклицима иоздрави. За тијем одвезоше 
с*е у варош.

Зликовац хтпо је да иобјегне кроз 
шумпр.чк, али се свијет оборн на н> и 
ухвати га. Први, који га јс шчепао, био је 
капетап парншке гарде Лубе; народ je 
бно толвко озлојеђен да је било м\ ке 
гачувати Березовског од гљева ипродног, 
Који је хтио еам да му еуди. Једва јо 
пуковник Лалманд су нсколнко варошки- 
јсх cepljaiia могао да га пзвучс из шака 
свјетине, која је хтјела да га растргне. 
Послнје 10 Јиинута борбе са разјареном 
публнком стрпију га којекако у кола, п 
одвезу најпрпје у прву оближњу гоетио- 
ницу, гдјс су му ирије свега иривезалн 
pane које је добно у боју с разјарепим 
евијстом. За тнјен га одведу у таминцу. 
Берозовски је бно ооуђен на смрт, кашње 
иак иомиловаа иа вјечно заточељс у Новој 
Калсдонијп.

Новији бројевп ругкпјсх листова,који 
нпм петом стигоше, доносе ове подробније 
вијссти о зликовачком дјелу атентата на 
руеког цара:

Кад је цар даплс, други дап ускрса, 
око 9 ура прнје но дие изншао да завр- 
п!п своју обичну јутрљу шетљу тс је но- 
шао дуж палатс главнога штаба н дође 
до близу »ијевачкс ћуприје«, чу гдје иуче 
пушка баш на блпзу, тс сс окреие онамо 
одакле је мнелио да је пукло и оплзи ка- 
ко н.еко унраво на н>ега ипшани. По дру- 
гн мут опали истп непознати човјек пз ре 
волвера, но оиет промаши. Тада полетн 
једна жепа па аликовца, шчеиа га за косе 
и иокушаваше да га обалп на зсмљу. He 
еретник опали join јсдпом, но еада већ 
впше није могао гађатп у цара; стражар 
из палате глаппог штаба прпмјетивши не* 
ерећу прискочн, међу тпјем онај оиали 
још и четврти пут на цара. Четнри двор- 
ска гренадира, који су случајно окуда 
нролазили, спазе шта се чпнп, па иотрче 
к зкснн која ое још једиако борила са 
зликовцсм. Због тога што ое то десило 
рано у јутро (9 ура нс he битн за Бога 
»рано у јутро«. У.), елабо је бнло свијета 
на истом мјесту, и т к̂ мало по мало при- 
долажаше. Помоћу ђендарма полнцнја у- 
хватн зликовца и одведе га у варошку 
капетанију. Цар се одвезе на једнијем ко- 
лнма у налату. Зликовлц, човјек висок, 
емеђе браде, рече да је чиновник у ми- 
нистаретву правде п да се зове Соколов. 
Одмах послпје ирвнјех ријсчн спопадне га 
повраћаље. 11о томе суднло се да је узео

отров, птто ее п посвјрдочпло, jcp је на- 
ђен спчан у иовраћенијем материјама. 
Иошто су љекари учинилн своје да му 
от|)ов не бп дошао 1лаве, злиште злико- 
вац чашу теја и парче лпмуна што му се 
да. Но пикако ниЈехтиода узме противна 
средства која еу му љекари иропнсали, те 
су му морали силоз! уста отворити. Тада 
је много иовраћао. To га је ј л к о  уморило 
п оелабило. Ири свем том никако ннје 
хтво да кажз што о еебн.

Новији телеграми из Петрограда јав- 
љаЈу, да је цар савршено здрав н већ из- 
лазн у своје обичне шетње. Нетроградгки 
трговцн закључили су, да на оном 1иј<*сту, 
гдје се атентат догодио, подигну каиелу. 
Право јс име злнковцу: Алекеандар Со* 
ловјов.

%
■к *

Нолитички преглед.
Окупацпја се разбила, окуиација join 

нпје са свпјем наиушгена —  то је пјесма, 
која се данас пјева у евпјем могућнјеш 
варијацијаша. Прије њеко/шко дана Bi*fi ее 
као математпчка истииа исиовиједало, да 
од те мјсчпокпте окуиације у Неточиој 
Румплијп не he бити ништа, да ју је 
Русија одбила, па онда и Турека, па на 
иошљедку и све остале велике спле;сада 
се оиет јавља, да она није баш са свијем 
екииута е дипломатеког дневног реда, на 
против, она је још н сада иредмет раеира- 
ве и преговора међу кабинетшча, еамо 
што ее еад већ више не збори о окупација 
нод свнјем (»колностима, него само о »мо- 
ryhoj“ окуиацији, дакле само за случај 
ако тамо настуие немири.

Тако дакле за данас стојн ствар с 
мјешовитом окунацијом. Како 1*едо(*|утра 
битн, то ни Боговн ле могу погодити.Тек 
толико е« види, да све силе обилазе око 
Источне Румилије као мачка око вреле 
каше, а пи једна не стије да загризе. 
Прошло је толико недјеља, од како се 
прпједлог за шјепшвиту окупацију иретура 
н тамо н амо, иа данас смо опет на оном иетом 
мјеету гдје гмо и ирпје бнлн. Тако је 
кад ее не хоћс да се ријешп ово интање 
природпијем начппом, као што еу Руси 
предлагалн.

Да 1»е послпје одллска Гуса онога 
часа нелшри »аетуппти, о то»-.е се бар imii 
ие еумљамо, —  ирет1!оставл>лјућн да he 
Руеи и хтјети нзлазптн из Румнлнје прпје 
но што ее тамо какнијем год мјерама * за- 
добпје јеметво за мир н поредак. Народ 
тамоиш>и ие ће више да нодноси туреке 
владе, јер зна шта га чека кад му се 
набије на врат турски јарам. Буне i»e 
букнути с мјсста на све стране н стара 
крвава пјесма опет he се поновити, те he 
јевропеко ватрогаспо друштво оиет морати 
похигати са евојијем гшаратом у Туреку.

Као што наш данашњн телеграм пз 
Царпграда јавља, еултан ее морао нахо 
днтн под јаком преснјом љемачког иоклн- 
сара и инглешког отправника послова, 
кад је у питању посаде новопазареког 
санџака од стране Ауетро Угарске попу- 
етио# те је издао наредбу да ее ногодба 
ио овом иредмету потиише. Какав је са- 
држај те могодбе и да ли се обистињује 
све оно, lino су новине у пошљедље ври- 
јеме о томе јављале, то се за сада још

пе зпа. Да лп he Ауетро-Угпргка прп 
нродирању кроз кланце повопазар<*ког 
санџака наићп на какив отиор, како ће и 
гдјс емјестчти евпју иоеаду, и да ли he 
ее у оиште поелужнти овнм својим ира- 
вом, —  то ћемо за најкраће врнјеме 
знати.

Оеим тога питлља, још <*уу туреком  
»пши^тарском ввјећу претрееана друга  
нека иитања, као: грчко н источно-руми- 
лијско.

*
* *

У м п е н р еп н јем  ст в а р м а  јавља се 
»Тајмгу« из Цариграда, дз није иетииада 
се је султан ионудио великијем силама да 
збаци кедива. Он иетина не одобрава по- 
етунак кедивов и зећ је повео с њиме 
преговоре о томе, алн још нншта није 
одлучено. »Дели ТелеграФ<•, којп је првн 
донпо ту внјест, пнше сада да је она 
потиуно нетпнита, ма да се с тургке 
етране усиљавају да је олровргну. Исгн 
лист ово збори: »Ми и опет вели.чо, да 
је то жнва истина, да се еултан сам од 
своје вол.е ионудно велвкнјем силама, да 
збаци Иемаил пашу и пошље Халима с 
једном лађом оклопљачом у  АлеслндриЈу. 
—  Тслеграм Тајм^ов из Алесандрије од2. 
ов. м. јавља, да ннје истина да су коми 
еарн за управу мнеирског државног дуга 
нодннјели оетавку; они остају као застун- 
ннци државнијех вјеровника, само су еве 
остале служ бе н а т  етили.

Овај иови заилет Инглешке с Мнси- 
ром даје повода опозиционалнијем лието- 
вима, да се свом жестином оборе на вла- 
ду БиконеФилдову. »Дели Њ ус« ирије еве- 
га одвраћа владу од тнјееног савеза с 
Францеском, почем су ту интереси обију 
земаља врло различни. Фраицеска само 
на то пази да интересе францескијех вје- 
ровника у Мнеиру сачуна, ИнглечЈка oner 
нри свијем мјерама у Мисиру мора прије 
евега на ум у имаги свој пут кроз еуецкн 
канал у  Нпдију. Шта да буде ако кедив 
пе попуети? »>3aj> —  вели исти лист —  
да тамо пошљемо војску н да водимо мпли 
рат, с на.чјером, да одржимо г. Уиљсона у  
миннстаретву Фиианспје једнога владаоца, 
који, звао се он Т сфик илн Хампл, ne he 
битп ништа бољи од И емаила? Ако по- 
ђемо раднти у  епоразумљежу с Фрапце- 
скоји, узроци раздору не he се отклонпти; 
ако узрадшио без Францеоке, онда he баш 
то бпги ризлог тегобама. Ми смо таман у  
најбољем јеку, да онет уложимо ипглешку 
кј)в и ииглешки новац у једно иодузеће, 
на које нае никакве дужности пе позн- 
вају, I! којс пам не ставља у изглед нн 
части нн корпети«.

*•it *
Агитација у  Ф р а н ц е с к о ј  против 

Феријевих закона расте непрестано. Вла- 
днке и архпспигкопи непреетано улаж у  
своје протесте против тијех законн. Кар- 
дниал паришкн наумио је, да тијем пово- 
дом еазове велике зборове парода, да би 
се што јача опозицпја створпла протнв 
владе. Министарство се нрема евему томе 
чшш невјешто.

*
*  *

Из Р п м а  Јавља се, да су тамо етигле 
двије деиутације арбанашке, које су нау- i 
миле да пођу no свијем крајевпма Јевро- 
пе и да на свијем дворовнма нзложе ж е- 
ље арбанашког народа. Једна од тнј< х 
депутацпЈа преставља тако рећи народну 
странку арбанашку, која nu no што не

ће да ее арбаиатко ^емљпшге цпјепа од- 
ступом једиога дијела Епнра I рчкој.Дру^ 
опет, која се еастоји из хрпшћана, xohe 
да ее цијела Арбанија придружи Грчкој. 
Мипиетар-предсједник Депретие, који при- 
времено заетупа и министра спољашшвјех 

| поелова, примио је арбанаш ке депутаццје 
п изјавио им, да је талнјанска влада од. 
лучила, да у спорипјем иптањима берлин- 
скога уговора вде ш-под руке с оеталијрЈв 
силама, no да he ипак ооратитн оажњу цц 
арбанашке жељ е.

* *

—  Како пз Петрограда пишу врптио 
се је гроФ Ш увалов у Лондон, гдје ће се 
поиајприје договарати у погледу Иеточне 
Румилије, а  за тим предати пиемо, кијим 
се одазива као поклисар. 1 |)оф Шувалов 
има онда заузети високо мјесто, Koje ће 
се за њега установити и које би одгова* 
рало положају кнеза Би<*марка. Надају 
се од њега, да би он најарпје био кздар 
угушити нихилпзам. —  Злочиица, који је 
починио атентат на генерала Дрентелена, 
нпјесу join ухиатилп. Мисле да је то ме 
дик пменим Мирекп. Овај је био већ прош- 
лога љета затворен; али пишто језаљ јац . 
чпо иеки адвокат, пуштен је  на слободу 
оставши под полицајпим иадзором. Али гу 
га зло иадзирали, кад с*е је могао upuiipa- 
вити на тлкво злочинетио.

Увјеравају, да he варошкп каиетан 
петроградски генерал-мајор Суров одсту- 
нити, а на његово мјесто де he доћи град- 
ски капетан одески, Хајнц, бившн пргд- 
стојник главнога штаба у Туркеетану, a 
за тим управитељ иисарницс у мишп-тар- 
ству комуникација. —  По царевој заиов 
једи ирате миннстра унутарњих послова, 
Макова, нредстојника оружннштва u глав 
нога побочника генерача Дрентелена увјек 
два козака. Сва тројнца добнла су лис 
тове, у којнма им ее каж е, да (*е нешожс 
ништа лриговарати њиховим особама, али 
да he се пиак погубпти ако ее неодреку 
својих служ ба. —  ђак  Бајрачевски уби- 
јеп је у Москви такођер е полигичких раз- 
л о г а ; код сеетре убојице нашли су до сто 
педесет лиетова комиромптЈЈућега садр- 
жаја.

У  О деон  било је иошљедњих дпна 
много револуцпјонарних плаката, у  којииасе 
пријети одјелитим устанком н упнштењеи 
свпх облаети. Ушљед тога прогласпо је 
војничкн зановједник Семека сиеадно ста- 
ље у  вароши. Варошка је иолиција знат- 
но иовећаиа, да узмогне вршитп тсшку 
своју дужноет.

У К н је в у  ухватили су прије неко- 
лико дана сумњива младића, којега нијесу 
одгиах истражили ни разоруж али. Путем 
покушао је побјећи те оиали револвер на 
полицијеког чиновника, којега н рани. Не- 
ки подворник удари га палицом, а људа 
га довукоше на иолицијеку страж у, гдје 
нађоше код њега осим револвера join u 
дугачак нож. У А р х а п г е л с к у  осудио 
је војни суд илемића Бобохова радн по- 
кушаја уморетва. Бобохов бно је  као ио- 
знат нихилиста заточен у  Ипнеги, малену 
граду у архаш елској губерннји. Од онуд 
хтио је иобјећи и пуцао је па оружнике, 
који еу га ирогопили. К»>д саелушања по- 
казао је нп/већп цинизам. Оеуђен je на 
смрт u помвлован на двадесст годииа ра- 
боте у  рудницима.

*
* ** И а р п з у  опет се ових дана гово-
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Нема те силе на свијету, која је то- 
лико јака као навика. Она у много ви- 
Ш‘‘м етеиену доприноеи уздржању зако 
ннтог реда у друштву људском него п сами 
закопн. Зар би се н. п ј>. могла трпјетв ве- 
лмка еиротиња, без навпке? Самоубпства, 
која се па жалост у пошљедње вријеме 
толико умпожавају, пе свједоче до душе 
да је то баш на длаку тако! Али, и коли* 
ко се насилниЈем начином крај жпвоту 
чиии, ипак то ишчезава npeiua оној сил- 
ној маеи снротнње којој ca.no павнка ио- 
шаже да убоштво своје шоже отрпјети. 
Шта би бпло од човјечанства, да љешто 
само осми дио од one силне маее, која 
крајњу сиротињу трпи, не би хтно да се 
иодвргне inohii навике? Ја ову мигао не 
hy даље да испредпи, п надам се да се 
она не he никлда ни остварити; јер и ако 
познашша нн то не пође за руком, да по- 
бољшају јадно н жалоспо стање наших 
кл u а, навнка he својом снагом сачувати 
на«* од катаетроФС која би била иајужае- 
нија.

Ко није био у Нарпзу н Лондону, a 
оообнто у овој пошљедњој вароши, ко нпје 
тапо глсдао својпп очима како жпвп про« т 
народ, тај ие зјл шта је ирава спротња

тај не може себп ии из близа пре^тавити 
ону јадну слику сиротињоких редова људи, 
који у крајњем јаду жнве. Па шшк живе ! 
А жпве гамо снагом навике. Има пх его- 
тинапа хиљада, који хљеба немају ни од- 
jehe пемају ни крова иемају гдје главе 
да заклоие. По улицапа, no емрад'>вима и 
гадима вуку се чекпјући свакн дап емрт 
као избавитеља од мука неописаиијех. —  

Оеобито добро чини навика у казне- 
ннм заводима. Нреетавите себи чонјека у- 
самљена и затворена у једној ћелији. Он 
с иочетка ваља да свиене од очајања. Са 
моћа га гушн п притискује. Он тражи 
ддуштво н између четпр зида. И пађе га. 
Навика га поммри п између чстир зпда и 
упути га на што треба. Он оплзп да кпча 
жнвијех створова, од којих се од прије га- 
дио. Паук му је саца добро дошао; он за- 
бавља дух свој радњоп његовом. Наук му 
чин« друштво; исто тако миш и пацов. 
Am  и апеолутна самоћа, баш кад нема 
никаке жпниие ни наЈпоганије у Нелији, 
савлађује се мало no мало снагом нави- 
ке, па гможе да се отрни. —

II дуготрајие тјслесне болнјестн издр- 
жавају с*е гнлом навике и бпвају лакше. 
Има толико људи, који no љеколико го- 
дииа пемогу да се пакиу с постеље нн да 
азађу из icyhe преко прага. Свакп здрав 
човјек, да га уииташ шта би радио са 
собом кад би га то зло ениило, одгово- 
рцо би ти да би се радпје убио. Но бо-

љеснпцн толики сносе своју бољу по то- 
лико година — опет силом навпке, и том 
силом одржавају се у животу више но 
љекаревом вјештином. У опште трајање 
свакога иаспвног стања у човјека зависв ј 
од његове снаге трпљеља, а ова опет за-1 
Biicii од снаге која лежи у навици. Дотле 
је снага навике добротворпа, јер утољава 
болове, п гли јој радо оризнајемо " спаео- 
носпо дјеловање на развигак човјечанства. 
Но у еитном и свакидашњем жнвоту она 
опет шоже тако да се напне и разбагашн, 
да често постане сшнјешна и — убитачна!

Узмите једног тако званог Фплистра 
с облнм трбушчићем, који радо пије пивп, 
којп је годинама навикао долазити у та- 
чно одређсно вријсме у исту ццвару, сјс- 
дитн свагда за ncni5i столом, па нетој 
столнци, пити свагда из нсте чаше и исто 
ппво п у истом друштву, — па да му па 
један пут једно ма које од свега тога 
Фали. Рецнпо да је дошао у одређену ми- 
нуту у пнвару; кад тамо, " а љско други 
еједи на његовом обичном мјссту! Стра- 
хота! Тај је човјек пееретап цијело то 
вече. Узпунаће се тамо и амо, тражиће 
себи сједишта no цијелој пивари, па не 
he ia шпдје наћи. И што поппје то вече 
бпће му кисело; п што попје, npecjemhe mv. 
Све му је несносно, на све се мрди "ц 
љутп, а већ онога, што је засио иа јбсгово 
обпчно мјесто, иогледа свакн час закрвав- 
л» ciii ai 04L»ia као ctcia nnjrthcr к] г.иика.

А ко га  својим  м р к и м  п о гл ед н м а  не отјера 
е м јеста , ч \д о  би било д а  га  не оиомонв 
д а  je  то њ егово м јесто . П а к а к в о  се »ире- 
о б р аж ен н је«  у к а ж е  н а  л и ц у  њ егову , кзд 
стр аи ац  у ста н е  с м јеста , к о је  је  његово 
о б и ч н о ! T o  би м о гл а  савш  Х о гар т о в а  ки- 
ч п ц а  п рестави ти .

У зм им о к а р т а р о ш а ! Без к а р т е  је  мр* 
тав  ч о в јек , као  ри ба  без воде. У карта- 
и»у му је  ел ем ен ат  ж и в о т а . У проиастиће 
п себе и ж е н у  и д јец у  и св е  п п а њ е , али 
к а р т е  ие м о ж е  д а  оставн . Б е з  њ е живјетн, 
п а к л е н а  је  м у к а  з а  њ ега. Он тр аж и  своје 
д р у ш тво , н аго в ар а  га , м оли , преклин>с, 
у п о тр еб л .у је  сва  ср ед ства , сам о  да га не 
о ставе  то вече без к а р т а њ а . А ко  га  оставе, 
разб о л н  се од м у к е , не м или  м у  се тада 
нш пта н а  овом сви јету . Г р о зн а  снага на- 
в и к е !

Да пређемо к женама.
А лн H ajnpnje д а  се п рекрстн м о .
Л еж н  лн  у  к а р а к т е р у  ж е н е , ило У 

ан ато п и јско -Ф и зи о л о ги јско м  с а ст ав у  језика 
њ еног, д а  т а к о  лшого г о в о р в ?  Ј а  сам ј е 
дап  пут три  ж е н е  —  н ар д о н ! три  да>*с> 
је р  ж е п е  цз горљ пх с т а л е ж а  д р ж е  да и' 
Majy впш у ври једн оет к ад  нм се к а ж е д а  

п р п сл у ш к и в ао  н а  со к л к у  како  се 
р а зг о в а р а ју , п а  н в јесам  хтио  в јероватн  нп 

; својпм  о ч н м а ни својим  у ш и м а , к ад  еам 
видио ш то сам  впдио и к ад  сам  чуо што 

• oa:vi ЧУ °; је р  вндпо сам  три  д ам е , а  чјо  
caai трн  ж е н е  обичио. К пд  к а ж е м  д а  ca?i



рило о промјенп мииигтпротвп. Минн-
сиф иптрии.н.их поолова да је болешљив, 
а с ига да кани остзпити; ноложај ми- 
иистрп Вадингтонн да ннје тпкође<игуран. 
Гамбета не одобрава у ипће његову но- 
литику, поименцб у колико се тпче 
Епшта, те гледа, да га уклони. Навале 
нл Вадшптона у некнм инглешким u Фран- 
цеским новипама имају извор у овом no- 
ложају.

** *
Ннглсчпка заплеће се у већенепри- 

лике. Бо|)сн (оељаци), шм једиици ирвобатао 
холандгке вародности у трансвалокој 
рои}блици, радо бм се сада ријешпли ии- 
i лешкога тутојмтва. Најотмјеиији импли су 
гкупштину у Фондерфонтајву, у којој <*у 
положнли заклетву, пзјавл>уј}ћи, да еу 
као грађани јужно-африканске републике 
закључили потврдити овечаном заклетвом 
своти савоз, који су оклопилн за се и за 
евоју дјоцу. Мипуло је четрдесет година, 
воле, што су наши оци оетавили капоку 
наеелблну, да буду везависан народ. Уте- 
мољилп смо Натал, слободну ораноку др- 
жаву и јужии-аФриканску реиублику, a 
три нута je ниглешка влада ногазила на- 
шу заставу, крштену крвљу н сузама о 
таца нашпх. Овпх четрдесет година бијашо 
врпјеме наше бриге и нсвоље. Ка лоиови 
укралп еу нам ноћу слободну нашу ре- 
публику. Ми не дшжемо н не ћемо, да то 
join Д)же трмпмо. Божја је воља, да на<* 
слога наших отаца и љубав према пашој 
дјоцн обвеже, да иотомцима нашпм оста- 
вимо неоскврњену баштину предака. С 
тога овдје склаиамо савез и иружамо ру- 
К( као мужеви и браћа те свечано обе- 
ћавамо, да ћсмо остати вијерни својој 
зомљи a народ), а уздајући се у Бога 
настојати до гмрти, дц уоиоставимо евоју 
petty блику. Тако нам помогао свемогућп 
Б *г«. Ha Каиу боје се сваки дан, да ће 
Б орси  уотати на оружје; тнјем би се ио- 
лсжај Инглоза знатно погоршао.

Д о н и с и.
III Никншћ, 4. Аврила. — На ове 

к, ајсве пема ништа новога што би вас 
з-ни;ча.н*; U што оу ондје иззшјешапи 
Ц|>но1*орди и Херцеговцп, побједнтељн са 
лобјођениз! мухамеданцпма — то ћемо вам 
се јављаги кад сс имадне о чему иисати.

Од 1. Марта вратише се ови МухА 
мсданин из Боснс в Хсрцеговине, којн 
су одавле иребјегли при заузећу Ннкшппа. 
lio овн грађани не згријаше мјеста ни 
пола љих но одоше даље у Арбанију. Иа 
цг (апн> што ова Фукара долазп п опет 
<>д. азп у Т)рску, н * од< ше и Муиови- 
ћи сд цнјелим Фамилијама у Арба- 
,,ИЈУ!

Узрок одласку Мухамедоваца не зна- 
мо; — за Фукараше млслимо за то, што 
iiowajy на чом живјетн нити се издржава 
ти, па иду цару да их храни. Но је т»удо 
за кућу Мушовића. Мушовићи су имали 
доста неиокретнијех добара, а Кљаз нх јс 
држао да се не може љеише. Они (,у од 
Књаза свн тајин добијали а у з  to i\iiio<e 
дарове!

Око 15. пр. м. два Мушовића иођо* 
ше на Цотнње и тамо су изјавили Госно- 
дару — да ће да с*е оеле. Како ови го- 
воре, Књаз их је уотављао, но иошто опи 
пијесу хтјели, Књаз и.м иошље свога таста

чуо, нек нш;о не мнелн да еам чуо друго 
што оеим глаоова; како бн то и могло 
б»пи др\кчије, кад < у ове три у исто доба 
го орнлс, т. ј. торокале! Ја их још глодам 
наернјсд тротоара како су га заиремпле, 
јер ове три грације важс на кантару tier 
цената, на пм се мора свако укллњпти с 
иута; још их гледам како сикће једна 
на другу, показујући овоје илаћене и не- 
ила1»(*не зубе, а овамо ни једна не разу- 
зшјо што друга говори. А како би се и 
могле разумјети, кад свака пази само на 
(ебе а не слуша друге око сеое, jcp кад 
би ов<> чниила, онда би сама морала му- 
чатп, a то лнјепи пол не 1>:оже да чини ни 
no Kojy цијсну ва свијегу. To својство —  
својство мучања —  оа свијем је непозиа- 
то код њега. Бар већином је тако. Ако је 
н то моћ навике, онда се она овдје ука- 
з)је барем само негативно.

Што јејош нарочито подчиљено сили 
навике, то су обједи, и то како што се 
тпче уобичајеног врез1ена тако п с обзн- 
ром на јела. Ко је навикао да у извјесно, 
тачно одређено вријеме има своју јуху на 
столу, тај је узнемирен кад се то закаони 
макар само за пет »шнута; и ко је на 
викао да овој о6јод заврши са кпмадоад 
сира, тај је остао гладан п ове му њешто 
ф* ти чак до вечоре, ако сс није поолије 
о̂ јодп Заложио тијом нарчстом снра. Чнм 
се го објашњује? Силом навике.

је славни Чарло Дпкснс заједво

г. војвпду Петра Вукотића, да прегледа 
земље MyuiOBHha — за шплаћивпње. Вој- 
вода Иетар пошто јо све ообом прегледао, 
по тада је Мушовнће надложно обавнје- 
стно н подмирпо их. Војвода данао uohe 
на Цотиње.

Јучо умро је овђе никшићки naj ох 
Коста Пук, који одмвна болује од сичије. 
* иронод до вјечне му куће бво је врло 
лпјеи — лака му црпа земља! А нама 
дао Бог новог ноиа и нову грећу!

Овом ириликом врнјодпо је и то спо- 
мепути, како <*е наша овд. управа гудска 
јако заузсла око тога да ое ова плодна 
равница нпкшићка што ишпо и боље са 
усјовпма састави и обдјела. Црногорци ее 
бјоху у велнко разшрали на рад но им 
киша ја к о  смета. До виђеља.

Ш. filnmiinli, 6. Априла. — Пошто- 
ваии гооподине ур»*дничо! Ношто се данас 
Божијом I ољо»м весели цијола наша слав- 
на и витешка дозЈовина нроширона Црна 
Гора, то молимо да ц н.миом свечаном 
акту во(м*л>а мјеого учинитс у волоштова- 
ноЈч »> Глаоу Црногорца«.

Јуче у четвртак у оамо расвапуће 
загршљс шемлук пз пушака и зачу < е глае 
нфодл: »>у.»н ура жнвио«! Грађани још 
ое и недигли пш — новрвг свијома ули 
цама главној пјацц у чаршији и чујо .̂о 
да су радосни уоклнци. У тплн часак 
скупи ое онлни свијет и муиа ее варош 
напунп, а уиравитељ града јави нар>ду 
радоону вијест да је брзојав с Цетиња 
објавио рођење другога ониј. тлога кне- 
жовића у славиоме дому Петровића.

Наше вссеље у задобивеном граду 
Ннпшћу, ђе himа доота UjiHoropaua, Хор- 
цеговаца н тухлмеданаца обавл>ено јс 
најсвечапијнм начином. Нушке оу грмљеле 
на еве етране као да се 6ој бије. Уирава 
један мах изда заиовијед да ге стаие 
мало с пушкама е he топови да наставе, 
али пзван вароши нушке пепрестајаху 
— док топовн егј)ада загрмјеше, н иу- 
шака иал.бу прекидоше. Новорођсње сви- 
јетлога Књажевића ноздрављено је у 3 
чина оа 101 топ.

Ма да је падала тиха ирољстна 
кншнца, свмјет је еа свпју крајева из 
околннх еела на веоел.е долагно. Г. Ннк 
4(*rfiih еа члаиовилт суда куиише неколико 
бурета разног пића, које по('лужител>и ли 
јеио расноредшие цнјоломе нлроду. Taico 
се вас дан пило, пј<*вало, нграло и ве- 
оелпло како само Црногорци умију н могу.

У вече рано заиочета је свечана 
илуминацпја — церемонијално раовјетљењо 
мјеота какво Никшић можда не паштн! 
Варош је ова раовијетљепа била те си 
видпо као у по дана. На свакомо дућаиу 
горјело je no 10 и 20 свијећа. Ноки су 
трговци поправнлн велпке Фењерс, у icoje 
је ио више евпјсћа горјело, а било је п 
натпнса: Жикио Никола I. Кн>аз црпогор- 
ски! Живјели Нашљодници! Жпвио дом 
Потровнћа! А оспм освјетљоња кароши и 
домова, унрава јо иародил \ ватрс и бук- 
тпње како no свијема глакпијем улицама 
тако II на највкппнм високима — б|ш::пш 
тапцпма око града као чак на виооком 
Здоимиру, на Тробљосн и иа 40 других 
главица. А према свечаном иламеиу бук- 
тпњп, букти воликн душовни плашен л»у- 
бави, премз мпломе Госиодару, у стотнне 
срдаца соколова цриогорокијех — које до

са овојом женом видио кућу, она му је 
морала свако јутро пећи неке м}ФИне 
(јодна прета теота). Кад ј<' то Фалнло — 
a I! то оо могло дрсити, кад ностане бра- 
иша те глушкиња не каже за времена да 
је нестало —  тмда је Дпкено бпо тако 
раздражен, да ое емЈеота обукчо и отншао 
у п|>ву гоотионицу, гдје еу му иоклн 
муфине. Свагда је ja-дној жени иреоео онај 
дан, кад је заборавила да угодп овој рои- 
ској иавицн, п с тога ое она тру- 
дила брижл.нво да то нигда 'не пропупн.

Р а з у м н е навике живота најбоље оу 
средство, да човјек оотане здрав и да до- 
живн дуг вијек. II овдје је моћ навике 
тако силна, да онај који ое навикао на 
умјереногт пе ho узети ни најолађи зало- 
гај, ако је потребе свога живота намнрпо. 
Кад би се ови људи навикли а̂мо на 
добро, неетало бн зла на свијету; мало 
ио мало, па би неотало разлике међу 
л»удма, еви би били међу собом равни; 
еаглаеност опајала би цпвплнзовнне наро- 
де и људе, тежња за добрпз!, лнјепим и 
племенитим еаетављала би пх у једно 
коло, чим би се умјереногт и трезвеноет, 
родитељи свакога доброг дјела, одомаћвли 
међу људма као добре навике њихове.

пред дору трајаШе, а данас опет ее на* 
ставпло весеље.

Јутрос у 9 ура иа глас звона пшло 
ое у цркву на елужбу и благодареније. 
Свпјета је бнло много, н одуа нослије мо- 
литве заиочело се пјеваги н нграти. Тако 
ја ово у вече iiiimeai а веооље с пјовани- 
јом не преетаје. Дапапш.п наш нараштај 
не памти овлкве душовне радооги до јед- 
пу 1871 г. 17. Јуна кад ое родпо паш 
свпјетли простолонашљедник Данпло II. 
па ово данашње дјпто всееље.

Брзојавнику који је ову радоену вп- 
Јест јавио, даровао je г. non Машап Ник- 
чевпћ 3 шаџарије; г. каиадахија Новпца 
Вукотпћ револве)) у врпјодноог 20 талије- 
ра, г. Вуко Филииовнћ каиадахнја револ- 
вор, г. командир капетан Баћо Мпћуповић 
1 маџарију, г. Раде ђуровић каиетан 1 
маџарију, г. секретар Богдан Дробњак 1 
маџ., г. подкоз1андир Радоје Контић 1 це- 
кин, а г. Марко Ночек народу 20 ока пи* 
ha. А мањих иоклона у разним етварнма 
било је доотп.

,Са закл»учоњез! name рнјртко весело- 
оти — доотављам вам други oojchaj ра- 
дости опће пашога парода. Нреко јуче 
у оријрду дознали РМО по брзојаву с Це- 
тпњм да је некакав непријатељ из рсвол 
вера иуцао на цара Алок«андра. За опас 
иродужоња љогова живота иотн јр дан у 
пашој црквн било благодароније Богу, a 
гако чујозк) да је било н no друшјсм 
црквамв no еелима.

Са вооолог саетанка поздрввљамо вас 
кличући: Живно књаз Пикола L, живио 
нашљодпнк Даннло II., жнвпо новорођенн 
Књажевић, жнвјела књагиња Милепа, жи- 
вио Цар руекн, живјели Срби-Словеии.

ттаба прве пјешачке дпвизијв цароко ру- 
ске гарде, г. барон Никола К а у л б а р о ;  
заетунник њемачкн, капетан Тес та ,  дје- 
ловођ цпроко-њемачког консулата у Д}г- 
бровнику; и загтупник талијапоки, 1)\зопе 
0  то л о п I н, иуковник главнога штаба. 
Очекују ее овијех дапа п остали.

—  Г. д|>. Радпћ,  управннк иол»о- 
дјелоке школе црногореке, иолази ојутра 
па пут кроз Црну Гору.

—  Осим што је правнтељство паше 
набавило зшоштво ојемсна од луцерокс 
ђотелнно, коју је одиочоло најм ду безпла- 
тно раздавати, набавмло je join п разна 
друга корпона ојешења, no спнску, којије 
учннио наш вјшјодпи етручњак г. др. 
ђорђо В>ади11. Госи. I il» је п у томе 
врло сретан пзбор учипио, нарочито у 
разним врстима Фруметина (кукуруза), 
главатог зеља (куиуса) е обзпром на ра 
зне земљиштие и климатпчне околности 
као и на врпјрме доепијевал.а; пото тако 
и миоштво врсти кртола, цвпјекле заотоку, 
дувапа и т д. —  Чим вријеме доиусти, 
г. Радић iiohn he, no највпшем налогу 
Његовог Височанства Књаза, оам лпчно 
no неким крајевпма иове и старе Крне 
Горе, у које може join на вријеме прис- 
пјотн, да рсчоно ojeiue народу разда и да 
га уиути како да га спје п даље обрађуЈе. 
Г. Радић даће извијешћа, у своје вријеме 
о евоз1е иутовашу у виду јавнога преда- 
вања, и тоз1 приликом сравпиће нашв 
производс и начнн пољскога рада, оа 
производима и начпном рада напреднијих 
народа, показаће и сравннћс у једно 
клаоове и зрна наша, са одговарајућим

II

(Г>.) Нодгорпца, 6 . Априла. —  Вс- 
лика овечаноот, која се у овој црногорској 
новој вароиш с нпјвећоз1, неопиеаноз! ра- 
дошћу, приликоз1 рођоња Његове Свјетло- 
ети младог Кљаза нашег учиннла, зназте- 
нита је још и по учешћу свпјех народнос- 
ти у истој варопш.

Послије иајрадоонијег глаоа о рођољу 
Књажевића овлада весеље међу житсл.има 
ове вароши кроз варош грозжим гласо31 
узвикиваху сви без разлике вЈороиопови- 
једи: Жпвио. Великп се шемлук из пу-
шака проеииаше, тако да се за дуже вре- 
мена ншпта ие чујаше од иуцњаве н ри- 
јетког веоеља.

По нарсдби в. Пламонца с трв зиа- 
моните точке војоних иозицнја: Љубовића, 
Горице н Малог брда, које у противниз! 
лпнијама око Подгорице лсже, топовн a 
послије н,их велпки шемлук нз пушака 
парадног баталиона, оглаоише велику ову 
радоот околшш предјелшча. Војнпчка па 
рада станс на ередину вароши, а парод у 
красиоз1 В0ЛИКО31 колу пепрестано nrpajyhn 
пјоваше. В. НлазЈОнац паздрави у здрављс 
Књаза Николе,  његовог Нашл>еднчка и 
з1ладог Књаза пашег, послије чега шље- 
довашс зшогс здравпце богова турскиЈех 
на чсотитање младом Књазу, па к<»је ове 
вјеропсповјоди уоклицаваху: Живно!

Сјутра дан 6. овог м: цпо нраво- 
елавни народ иошао je на благодарепнје 
у цркву, војничка парада стојала је около 
цркве, до свршетка богослуженија и бла- 
годаренија. По свршетку опет оу пуцали 
топови, у лијепој равинцн под Горидом, a 
оав парод громкпм гласоз! уеклицаваше: 
Живио!

Враћај)ћи се из цркве, у највишсз! 
раоиоложењу, скуиљени Турцп, срелп еу 
нас с радосиим поздравпз1а: живно, и
3IH0H1TBOA1 пуцаља из шпптоља.

Ријетко се зшгло замислпти, да би 
Турци могли овако веома радовати ое, 
пригив овог отарог (укорјељоног) Фанатиз- 
ма, али мудра управа владе name, лијеп, 
погодап и задовољаи начин ионашања 
с*прам истих,дао је усијеха који сс пајбол>е 
показпо у овој њиховој радосги.

С ових страна поздрављазш младог 
Ки>аза нашег уоклициз1а ираве слободе: 
Живно нпз1 зшого л.ета за корнст Срп- 
ства н напретка народног! Живио!

Домаће вијести.
ц* ‘тиње, 6. Аирила.

— Њсговом Височанству Књазу 
стигла оу од овијех двој»ова јевропекијех 
честитања на ново добивеноз! Фазшлијар- 
ноз! доби гку, поводом р о ђ е њ а к њ а ж е- 
Biiha. Пс себн ее разузшје, да је п народ 
црногореки на свијем крајевизЈа name 
државе похнтао, да телеграФским н дру- 
гим начимоз1 диде израза свој »ј велнкој 
радост са овога добитка.

— Чланови м е ђу н а р о д н е јев-  
р о п с к е к о 31 и с п ј е, који he екорпзЈ uohii 
да тачно обиљеже нове граппце нзз!ођу 
Црие Горе u Туроке, иочнњу већ прндо- 
лазити амо. Тако еу јуче етигли: заетуи 
пгк руеки, иуковпик и шсф главпога

нашуоЈевита других зезшља, да увЈери 
неукн парод у земљодјелству: у колико
вриједи п користи боље н узшије обрађн- 
вање љива и да побуди тиме name хра- 
бре јунаке а неуке иољораднике, да и 
они no начппу иапреднијих народа, а је- 
дипо у своју сопогвену корист на боље 
свој начнн рада обрну. Ми пак пуно смо 
о T 0 3 ie  увјерепи, да he г. Радић од стране 
иашега правнтељетва у том правцу свсс- 
тране иодпоре 1наћи.

a II о.

(С р е б |> и о п о о у ђ е к р а љ и ц с и н- 
глешке).  Ирнје полаека oeoia на пут у 
Италију краљпца инглешка дала је посш- 
сатп све својо сребрно пооуђе. Но тоз1 
попнеу оио пзта врпјодиоот од проко 
18,(ХХ).000 Фор. Најљепшн је једап паун 
пндијскп од тигрове главе оа криоталми- 
јез! зубиз!а и језикоз! од сухогн злата. Па 
да ту човјеку не дођу на памет свакојаке 
зшели!

Одговори уираве.
Г. II и к ш и М и т р о в н Т\ у у С н љ о т. — 

Ми омо примили 2в. пр. м. три Фор. а. вр. у име 
иретилато на «Глас Црзогорца* за »»хр в а т о ку  
читаоинцуп, и овој иочнњемо лиот слати иочет- 
ком оиога Мјесеца. П а р о д н а  пак чнтаонпца 
није се код нас иретплатила и с тога јој ми 
лиота и нсшаљемо. Да ли је пак х р н  а т с к а  
читаоницп у Спљоту то иото што и н а о о д н а ,  
ми овдје ис знамо. — Што го тиче правила за 
брзојавно чиновнике, изволите с<* обратити нашеи 
г. мпиистру viivTpaniiLifjex послова.

Г. Г. tfo6 и л у и С у б о т и ћ V у Virginia 
Oily, Nevada, у Амерпци. — Примилн смо од 
Нае мјеницу, која гласи на две *уите, н слаћемо 
Вам по два броја.

КЊ ИЖЕВНП ОГЛАС.

ДОСТОЈАНСТВА

11Р А В 0 С Л А В Н 0 Ј Ц Р К В И

Ио црквено-правннм изворима до X IV . вијока 
расправио

проФ. II. Чилаш.
Панчево,  1879. Страна VIII., 170. 

Цијена 1 ф . и 25 новч.
Може се добити у књнжари браће 

Јовпповића у Панчеву и SCHMIDT Buch- 
handler. ZAKA.

TE.IFJT.nill ..Г.ИСА ЦМ10Г0РЦ l".
ЦАРИГРАД, 8. Аирил n. — Ус.ш- 

РД е. ергичпе пптеркеицпје noK inonjot 
њсвачког п пшЈошког отпрмпипкп по- 
СЈова у корист згни>уч<:п»а п >годбе за 
иовопазарски сапџ к. издао је су.шш 
ирпду. аојоа се oiunmhyje к*м. вгзпр 
la iioriii.nie погодбу. Крпза напастарс1’ка
Cl lUIKHUi.
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Уиравитељство црногороког жеиоког 
пиштптута иаходи за добро огласитп н»е- 
које тачке из уехапа пнштитута, да би се 
с ibiwa моглв упознахи они поднтсљп н 
тутори, који бп жељелп у овај запод на- 
мјестити евоје ђевојчпце, бнло то на сои- 
ствени трошак или на трошак са.мога вн- 
штнтута.
I. Ппштитут, његово покровитсљств') и 

старатељст о.
§. 1. На Цстнљу основап је иншти- 

тут за акенску дјсцу изЦрне Гореиокол- 
мих јој зема.Ђл, и ноеи име: »Женски
црногорски пнштитут«.

§. 2. Овај инштитут стоји под најви- 
шпм иокровптељством гоозпнога И.пие- 
раторскога Величанства царице рускс Ма- 
рије Александровие, као главне благодје- 
тсљке ипштптута, п под иепооредпим ста- 
ратељством ЈБезинога Васочанетва Кљагиње 
црногорекс Милене.

IV. 0 eucmiTrtHiina.ua инстатута.
§. 7. Инштптут црпогорскн устапо- 

вљен je за 28 ваеиитаинца, од којих се 
узима 20 васиптаннца на трошак самога 
шгптитуха, a 8 узпчају се на п.пхоиу 
влаотиту плаћу, ио 2(Х) Форииха иа годину 
за оваку, уз нотребиту оправу, одјећу u 
обућу.

§. 9. Васпптаппце примају сс ио 
млађе од 0 година, u не старије од 12 
година.

§. 10. Молбснице за примање 
пнтаница шпљу со на управитељку, 
их иодпаиа одобрења радн Њезином 
сочансгву Ки.атњи Милени.

§. 11. Двпје ссстре, (оспм случаја 
да су снроте на које бн ое особитн обзнр 
имао узети), не могу у једаи иут бити 
примљене на трошак инштитута: но само 
у раступу од двијс године дана.

§. 12. Кад неби љекојој пд васнпта- 
нпца биле писане красто, (наврнуте ос- 
пице илп богпљс), онда при наЈпрвоме 
случају мора се подвргнутн таквоме ив- 
< аљу.

§. 13. Одјећа свијех васпптанпца жп- 
већих у шнптитуту мора бити поједнака 
a пстовјстие боје; а пмепо: вунсни Фуш- 
тапи, каФеае масхи, и фута такође вуиена, 
црне боје.

§. 1-1. Прп ступању, иеплаћајуће вас 
пптанпце добиЈају од ишититута: аљпне, 
обућу и свуколику рубенипу, што оие 
ноее само док су у инштптуту, a иошто 
се буду о празпнцпдта кућама своЈИма ра- 
зплазиле, онда сс облачеу своју сопствсну 
одјеНу. Оне ичају такође од инштитута: 
иосте.хе и све остало, штоје погребно да се 
у најбољему реду и чистоћп уздрже; a 
при хом join пчају храну, која мора битп 
приуготовљепа самвјем иростијем начипом, 
алп да буде здрава п сочна.
V. Течај васпитања, илравила иримања 

и одпуштања.
§. 15. Течај васпптања продужује 

се на 6 годнна н дпјели се на три одје- 
лења: прво, друго, и треће названо ирак- 
тично одјелење; а овако одјелеље проду- 
жује се на двпје године.

§. 16. Да би могла васпитаница ући 
у прво одјелеље, аште се да зна чнтати 
п писати зрпски, да зна њеке најпрве м<>- 
лихве, иисаље бројева (шифра) u бројеље 
до стотине.

§. 17. У ередњп тсчај не приинју се 
васпптаавце у ипкакву елучају.

§. 18. Иримање н одпуштање васпп- 
танпца бпва сваке двије годпне. Одиуот 
пак на школске празнпке (вакацпје) сље- 
дујс свршетком Jyiinja а иримаше у по- 
четку Септембра.

§. 19. К роднтељима и к својти 
одпуштдју се васиитамнце само дна пута 
преко године, иопмеице: од 23. Дексмбра 
до 7. Јануара : и на вакације, од Петрова- 
дне до аталога Госиођинадне.

Осим ових двају случајева, васпита- 
ннце одиушгају се дома само у случају 
какве опнспе болијести ibiixoimjex родитеља, 
ii.iii радп цоиЈ)ављења здравља саме ва- 
сиигаиице.

§. 20 Течај другога одјељеља у толико 
је занршен да васиитанице без особитијех 
споообности у науци, нли којо иеби же- 
љеле науку па дал.е продужити, могу се 
пуштати на елободу по окончању другога 
одјелења. У трећем (практичном) одјелељу 
останљају се пак најбоље васиитанице, 
и опа, које сс сирнвљају за звање учите- 
љица.

§. 21. З-чдње двмје године, (течај 
практнчно.-а одјелења), особпто сс п«све- 
ћују подучавању васиитаннца у газдиш тву, 
женскомо рукођељу, назору над дјрцом 
и иоредком н,)д руководством уираввтељ- 
ке и учитол.ица.

§. 22. Иснити се полажу три пута: 
прп ступању, при прелаеку из ппвога раз- 
реда у други, и ирн излаеку нз другога 
разреда.
VI Иредмети учења и иоступак ири 

пласификаци јама.
§. 23. Предмети учеља јесу: Закоп 

божпЈп; јсзнци: срнскп, руокп п Фрапцу- 
скп: иоторцјп, геограФија, рачуница, цр- 
квено музикално пјевшне, свнлодјелство 
п жснско рукођеље, поишенце: кројеше 
п шпвење иртеннне, а.гппа п свега тла- 
лога што је потребито у домаНсму стап>у ; 
разлпчна алегпва, везови и шивење ua 3ia- 
шпни.

§. 2-1. Ваепптанвце подучавају се 
такође у домаћему газдинству. На тај 
конац налази се при ипштнтуту башта п 
ограда, да ба се цијељ газдинства лакше 
постшнути могла.

§. 25. Учптел.ке и учитељи гтављају 
бпљешке из својијех дотичнпјех прсдмета 
у школски прохокол точаЈем свеколике го- 
дипе; 5. — одличпо; 4. — врло добро; 3. — до- 
бро; 2. — прилично; 1. — рђаво, и 0 — ништа. 
0  вакација.ча дају се ове биљешке васинта- 
ницама на нарочнтпјем лнстовима; a no 
свршспсу свега шеетољехпога течаја или 
двају ирвих o,xje.xsiba, свака васииханица 
добина (‘вједоџбу са 'ioxmic-о.ч уиравпхгљке, 
учнхељица и учихсља.

§. 26. Најбоље из васпитаппца, у 
случају похребе и ио увпђавпосхи упра- 
впхс.ђкс, нридају се у помоИ учихел.ицама 
пошго бн one са.че п њпховп родигељи па 
хо иривољели.

Рок пошвљању дотичнпјех молбеница 
храје најдаље до 29. Јунија г. г.

Моле се елавна уредништва, особвхо 
далматинекијех часоииеа, да бп овај оглас 
у своје шговане лпсхове извољелп прештам 
пати.

Ц е х и њ е ,  30. Марха 1879.
Падожда Кацекпћ,

(3—3) л-правитељка.
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Падавица н Грчеви (епилепспја) .  |
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^  Болеснпци, ма колпко да су се до сад лпјечили и без ycnjexa љекаре прн- g  
^зивалм, нека ее с повјерељем и шхо ирпје на мене обрахе. &
% Ј Н. LIEBIG,
'у B e r l i n .  S.. Braadenhiirst-Strassc 44.
$  ђ
•?<&><$$><&> <з$> <̂> ■«£> «£> ^  ̂  <з» Фг - <за>

Р 1? а в о л и ј е ч е н
--------ш

а HBSt
0 т у д д о л а зе, као-
отан.у), 31 у ш к a уч-

. лијечп темељпо и з a
Р ” ду
в pu

li с тога о д а в н о  з а и е з ш р е н а  смФчла и о о л е с т н  koji 
осие по кожч, заехарјоло цуреље (ма и у п е к у н д а р н о м  
малост  услијед тајнијех иавпка, б о ло вн  б е ши ке  п х. , 
сваг да  под гара нт иј о м c j a j n o r  y c n j e x a ,  бе з  с мехље  у обичном  
н н а ч и н у ж и в о т а  н без  д а  о с т а и е  траг  бол ести,  за нај к р а ћ е  
ј е ме  и пријатнпм начпном

Ј. Н. L I Е В I G,
В « r I i n, S, Brandenbnrg-Strassc 44.

NB. Умољава ,ес да се прпложп оппс болесхи (п колнко јо трпјала). — Уједно 
се еаопштава, да, од како сам ее врахпо с иута нз Италпје п Францеске, лнјечеше 
бива под siojô t ЛПЧ1105! управом.

Кнзижара Ј. Павловнћа
НА ЦЕТИЊУ

пма на продају овс књпге:

ЦАРИћ, калеидар . . . ф. — 20 Н.
ЧОВЛЕЧИЈЕ ТИЈЕЛО . » — 80 н
ДОКТОР о к с  . . . . » — 70 Н.
ХЉЕБ ШТО ГА ИЈЕМО. » — 40 н.
ДЈЕЧИЈЕ РАДОВАЊЕ . » — 30 н.
РАЧУНИЦА за б.хи разред )) — 80 н.

» » б.хн » » — 80 II.
» » 4  » 1) — 20 II.
» » 3  » » — 20 н.
» » 2 >» м — 15 н.

О ЧУВАЊУ ЗДРАВЉА . х> — 25 II.
ДЈЕВОЈАЧКИ СВИ.ЈЕТ. . « 1 20 н.
ВУЈПћЕВА Срп. Грама- 

т п к а ................................ » 80 н.
О ГАЈЕЊУ КРТОЛЕ. . . » — 80 н.
ЖЕНСКИ ЗАБАВНИК . . » — 45 н.
ФИЗИКА................................ » — 60 II.
ОНШТА м ВОСЕБНА на- 

ука о пољодјрлсхву . . п _ 40 н.
мАли КАТИХИСИС. . . » — 10 н.
СРЕДЊИ » . . . >» — 15 н.
1СРАТКИ » . . . » — 20 н.
УПУСТВО за нрву насха- 

ву дјрце у вјери . . . » _ 20 н.
CPIICKA народна оснонна 

ш к о л а ................................ » ■ 60 II.
ЧЕСНПЦА ........................... N — 30 н.
РАДОВАНОВ ДАР . . . » — 30 н.
ДАНИ ОДМОРА . . . . » — 25 н.
ШАРЕН СВИЈЕТ . . . . » 1 — II.
ХЕМИЈА................................ » — 60 н.
УРЕДБЕ за српске народпе 

ш к о л е ................................ » 40 н.
ЗООЛОГИЈА ..................... в — 80 н.
БОТАНИКА ........................... М— 30 II.
М ИНЕРАЛОГИЈА . . . . )> — 30 н.
11ЈЕВАНИЈА у тврдијем ко- 

рнцмма ................................ » 1 ___ н.
ПЈЕВАНИЈА у пхекијем ко- 

рнцама ................................ _ 80 н.
ДЕЧАПСКИ ПРВЕНАЦ . » — 50 н.
ГОГОЉ, .Чрхве душе . . » — 70 II.
ПОСТУ11АК при наставн у 

рачуну ................................ - 60 н.
САНОВНИК малн . . . » — 30 н.
СБЕТКОВИНА Kib. Мнл. 

Обреновића ..................... » _ 25 11.
БИБЛ. НОВЈЕСТИ нов. за- 

в ј е т а ................................ » __ 45 н.
ЈА Г Њ Е Ш Ц Е ...................... » — 45 н.
КРАЉЕВИћ МАРКО . . ч — 80 н.
IIJECME no Сријему . . » — 60 н.
ДРАГА . . . . . . . » — 60 II.
ИРИНОВИЈЕТКЕ Вл. ђорђе 

в и ћ а ................................ » 1 н.
1ШТАЉА, како сс састављају » — 60 н.
Б А Ш Т О В А Н ..................... » 1 — н.
ШЧШОВИЈЕТКЕ Мнл. Шап-

чанииа . ......................
МАЛА ГРОФПЦА . . . 
НОСТУПАК нри насхавп 

V обичн. разломц. . . >
ЧЕСТИТКЕ .......................  .
КО 1 РНЈЕШИ, РОБ ЈЕ 

гријеху .
НАША ЗЕМЉА, св. I. . . »

» » « II. • , » -
УВЕО ЛИСТАК.................... »
МАЛА БИБЛИОТЕКА. . . »
ПЧЕЛЕ..................................... »
КОЧИНА КРАЈИПА. . . «
УСПОМЕНЕ ИЗ ПОЉСКЕ

р е в о л ............................... »
ЗБИРКА нар. пјесама. . . » 
МАЛА КАТАВАСИЈА. . . »
0  ДИФТЕРИЈИ.......................... »
IIJEGMA слави и побједп. »
НАСГАБА v срп. језнку. »
ШЕСТ КАЛИФОРН прпча. » 
ТАРАС БУЉБА. . . . »  
АЛБУМ хумор слика. . . »
0  ЧОВЈЕКУ...........................»
С0ЦИЈА4ПА демокрација. »
ГРОБАР................................... »
0  УЗРОЦИ A ПОЈАВА У 

орг. природи. . . . .  . »
ЗИМОНИћА 110РИЈЕКЛ0. » 
ЗЕМЉОПИО ЗА СРПСКЕ

нар. школе..............................»
» » >• ” III. 1У. разред. »
КАТАВЛСИЈА ВЕЛИКА . » 
РЈЕЧНИК сриско-њемачкп »
СОЧИВШЦ...................................
БАРЈАКГАР БОЈАНА . » 
ОБЛИЦИ CPII. ЈЕЗИКА. . »
РАД у I. разреду оеновне 

школе.........................................
Ш'Г0 ДИКЛА НАВИКЛА ’. » 
ЕРЕМИТ У РУСИЈИ. . . „ 
ПРНЈЕДЛОГ Богдана Куз-

мановића ........................ „
ЖЕНА ДА ВАС БОГ САЧУВА »
РИБАРКА.....................
ЕМИЛ................................. ‘ „
КУЛА БАЈА ПИВЉАНИНА »
ИДЕЈЕ...................................... ......
Н ВИ ПАКАО ..........................

1 —
— 60

— 40
— 25

н.
н.

70 II.
60 Н.
60 II.
70 н.

— 30 II.
— 15 н.
1 20 II.

_ 25 н.
— 20 н.
— 20 н.
— 30 и.
— 15 н.
— 25 н.
— 80 н.
— 80 н.
— 60 11.
— 40 II.
— 30 н.
— 50 н.

___ 70 в.
— 30 II.

___ 50 II.
— 60 н. |
— 20 н.
3 60 н.

60 Н
— 15 II.
— 60 н.

— 80 н..
— 40 н.
— 60 н.

15 II. 1
25 н.;

— 70 и.
40 II. !
20 н.

—- 60 II"
•—- 60 н-

СРБОБРАНКЕ.............................
и зв о д  ИЗ СТАРО-СЛОВ.

....................................... .....
ИЗВОД ИЗ CPU. ГРАМАТ. „ 
НАРОДНИ ПРИЈАТЕЉ. . »
ПРЕДАВАЧ................................ »
ИЈЕСМЕ МИЛЕНКОВЕ. . »
ФРИШЕ ФИРЕ. . . . »
СРЕћА У БРАКУ......................
ФАУСТ.........................................
П.ЈЕСМЕ МИТЕ ПОПОВИћА »
СТАРИ ГЛУМАЦ....................... .
ДЕКЛАМАТОР........................... »
СТАРО ВРИЈЕМЕ, схари

обичаји.....................................»
ПРАВИЛА СВ. АНОСТОЛА » 
УПУТСТВО ЗА 11РЕДАВАЊЕ

Бсквара...................................»
ИЗЈАШЊЕЊЕ СВ. ЛИТУРГИЈЕ 
СПОМОћНА КЊИГА цркв.

иојања....................................... »
ИОГЛЕДИ У НРАСВИЈЕТ. »
ГИ.МНАСТИКА...........................•>
НЈЕС.ЧЕ У ДВА ГЛАСА . » -
ДАН И П О ћ ..........................»
ШУМАДИНЧЕ...........................»
ШЕМАТИЗАМ......................... » -
БОЈ КОД МОРАТА . . . »  
РОМАН СМРОМ. МЛАДИћА « 
ЦРНОГОРСКА ВИЛА. . . » -
НАСТАВА v ЗЕМЉОИИСУ » 
МЛАДИ ЦР110Г0РАЦ . . »

С л н к е :
К1БАЗ НИКОЛА (велика

— tio и,

в.
-  40 п.

60 ц.
— »0 а. 

 ̂ —  н,
25 н, 

— бОи. 
~  40 н. 

— н. 
50 ц. 
80 н.

1

— 30 н. 
1 20 н.

— 80 н.
— 60 н.

— 50 н.
— 50 в. 
1 - н .

— 40 н.
— 30 н 
1 - н;
— 20 н 
1 40 н' 
1 -  н'

— 25. н
— 40
— 25 н

ФохограФпја)...................... 9 2. — п.
КЊАГИЊА МИЛЕНА (ве-

лпка Фохографија) . .
КЊАЗ МИЛАН (велпка фо-

9 2. — н.

тогр аФ и ја)......................
ПОЛАЗАК КЊАЗА НИКОЛЕ

» 2. — н.

на в о јск у ...........................
НОЛАЗАК КЊАЗА МИЛАНА

» 1. 50 н.

на в о ј е к у ...................... » 1. 50 н.
КЊАЗ НИКОЛА (лихограФија) 
ВЕЛИКИ КНЕЗ НИКОЛА

« 1. — н.

НИКОЛАЈЕВШг . . . D 1. — м.
СРПСКЕ ВО.ЈСКОВОђЕ у

1. 60 в.великом Формату . . . »
СРПСКЕ ВОЈСКОВОђЕ у

1.малом Формаху 
0СЛ0Б0ДИ0Ц11 ИСТОЧНИХ

» — н.

СЛОВЕН\ ...................... » 1. 40 и.
ВОђИ и ЈУНАЦИ СРИСКОГ

УСТАНКА ...................... » 1. 50 в.
БОЈ НА ВУЧЈЕМ ДОЛУ . п 1. 60 н.
БИТКА у ГЛАВСКОМ ДОЛУ 
УСТАШИ БРАНЕ ЈЕДНО

)» 1. — н.

СЕЛО ОКО ТРЕБИЊА. в 1. — н.
КИТКА КОД БИЛЕћА . . >» — 50 н.
БОЈ НА ТЕШИЦИ . . . » 1. 40 н.
ХЕРЦЕГОВАЧКО РОБЉЕ

враћа се на сво|а огшншха — 80 н.
МИЛОШ ОБИЛИћ . . . >» 1. 40 н.
МИЛЕТИћ ........................... » 1. 40 н.
ДОСИТИЈЕ ОБРАДОВПћ . » 1. 40 н.
ЗМАЈ ЈОВАН ЈОВАНОВИћ » — 80 н.
ХАЏИћ АНТ........................... » — 80 н.
ТЕКЕЛИЈА САВА . . » — 80 a.
СТЕРИЈА НОПОВИП . » _ 80 if.
КНЕЗ ЛАЗАР . . » — 80 н.
БАН СТРАХИЊА . . . » __ 80 II.
САН КРАЉЕВИПА МАРКА » 80 н.
ВЛАДПКА АРСЕНИЈЕ . — 80 н.
Др. ЈОВАН СУБОТИћ . . » _ 80 и.
МАЈКА БОЖЈА . « _ 80 и.
СВ. ђОРђИЈА . . . . » __ 80 и.
КОРНИЛИЈЕ СТАНКОВИћ. » 1. 40 н.

М уу з и к а л п Ј а .
МАРШ КЊАЗУ НИКОЛИ . » 
КАДРИЉ КЊАГИЊЕ МИЛЕНЕ » 
МАРШ КЊАЗУ МИЛАНУ » 
МАРШ РУСКОМ КНЕЗУ

НИКОЛИ........................... ......
МАРШ ОСЛОБОћЕЊУ СРП- 

иКОМ . . . .
»ОНАМО, ОНАМО« са оли- 

коч КЊАЗА НИКОЛЕ . » 
»ЧУЈ ДУШАНЕ« . . . .  »
»ИРАГ JE ОВО МИЛОГ

СРПСТВА« ....................... „
»БЕЗ ТЕБЕ ДРАГА- . . »
IIJECME у два гласа . . »

20 н. 
20 н, 
20 н.

20 п.

20 н.

20 н. 
20 н.

20 н- 
20 н. 
40 н.

Цпјепе овдје означене разум 
се у цехвњскод! хечају, рачунајући је; 
цванцпку у 40 новчића.

Наруџбине нз унухрашњосхн Ц] 
Горб, уз припослааи гохов новац, нзвр! 
ће се тачно првом прплпком, а чпч 
охворе поштанске оФпције по главни 
мјсстама Црпе Горе, чему се од н! 
високе владе скорим надамо, путем 
штарскијем.

УредЈт к  и из даваоц Б07КО 110ВАКОВ1Ш.
Државна Штампарлј^


